

## 卫计委多措并举优化医疗服务

近年来,市卫计委从群众切身利益出发,大力实施改善医疗服务行动,多措并举优化医疗服务,真正让群众“便捷”、“安全”、“明白”就医。市人民医院依托手机APP、微信公众号等信息化手段,大力推广门诊预约系统,尽量缩短预约患者的候诊时间。在基层单位试行临床路径管理,落实“三合理规范”,建立健全科学合理的医疗费用管控体系,努力控制医疗费用不合理增长。全系统有序实施医学检验集中外送项目工作,医学检验结果的准确性、同质化和同城互认均得到了提升,有效节约了医疗机构的运行成本,又较好地保障了临床医疗安全。

持续提升护理服务水平。推进医院护士岗位管理有效落实。通过加大岗位绩效分配与考核、分层级护士岗位培训、护理服务质量持续改进、护理信息化建设等,进一步建立持续改进工作机制。全面开展优质护理服务。深入推进责任制整体

护理管理,完善专科特色优质护理服务内涵,提升护理工作质量与水平。加强护理人才队伍建设。去年全年组织年轻护士参加规范化培训71人次,其中培训合格69人次。完成4期市级继续教育培训,进一步提升护理服务水平。组织5批护士长接受管理能力进修轮训,提升管理人员的业务能力与水平。组织实施年轻护士临床工作能力考核,加强专科护士培养和管理,不断提升护理队伍专业服务能力。日常工作中注重护理质量安全管理,核心制度落实,更好地保障患者安全,患者对护理服务的满意度保持在90%以上。

畅通院前急救绿色通道。加强院前急救体系建设,2017年内新增天王、边城两个急救点,配备有11辆急救车辆(其中负压急救车一台),初步形成30分钟急救圈,全市院前急救服务能力得到进一步提升。全年共计接到有效呼救电话6162次,急救派车6162次,救治病

人总数6208人,严格按照《院前急救危急重症处置规范》的原则,做到处理及时、转诊迅速、分流有序、操作规范,较好地满足了广大市民的急救服务需求。

推进老区健康扶贫工程。落实《句容市茅山革命老区健康帮扶实施方案》工作要求,做好重大疾病对象的摸排、建档立卡对象的信息核实、大病集中救治对象的筛选工作,全方位开展健康帮扶工作,切实提升贫困地区医疗卫生服务能力和贫困人口医疗保障水平。

实施疾病应急救助。落实《句容市人民政府办公室关于印发建立疾病应急救助制度的实施办法》(句政办发〔2014〕88号)文件精神,严格医疗机构上报材料的审核,规范基金管理使用,全市各医疗机构共计提供疾病应急救助103人次,补助费用达99.71万元。定期公示救助患者的诊治信息及救助费用,自觉接受社会监督。 华超



日前,黄梅社区卫生服务中心走进社区开展健康管理团队化服务。图为卫生工作者正在为群众体检。 周献词 摄影报道



日前,后白医院组织10多名干部职工到后白敬老院,开展以“弘扬雷锋精神、争做健康卫士”为主题的学雷锋义诊活动。 孙宇辰 摄影报道

### 我市切实加强突发公共卫生事件应急处置

近年来,市卫计委高度重视突发公共卫生事件应急处置工作。去年,该委开展了卫生应急队伍常见病、多发病、新发传染病(如人感染H7N9禽流感、登革热等)应急演练及自救互救技术培训。组织开展应急演练2次,自救互救等卫生应急培训覆盖3万余人。全力做好春节期间烟花爆竹安全燃放、全国职业院校技能大赛、中高考、句容国际马拉松赛、第八届环太湖国际公路自行车赛等重大活动卫生应急保障工作。积极落实可能发生的人感染H7N9禽流感疫情应对准备,协助市政府做好活禽交易关闭,加大辖区活禽市场外环境的监测。有序落实学生因病缺课、流感、手足口病和高温中暑病例监测。科学开展风险评估,加强预警响应。及时响应各类预警信息75条,及时响应率达100%;开展风险评估43次,编发疾控工作动态6期,为市委市政府防病决策提供了科学依据。

此外,积极推动郭庄、宝华、后白“镇江市卫生应急示范镇”创建工作。在全市范围内开展卫生应急技能竞赛,通过比赛选拔组建的队伍在镇江市比赛中取得团体二等奖和优秀组织奖。 华超



近日,下蜀中心卫生院慢病科各项工作正在有条不紊开展。图为该院院长带领慢病科医务人员为糖尿病患者进行健康讲座。 凌孔兰 摄影报道



近日,二圣卫生院健康团队服务小组到槐道村开展健康团队服务工作。朱先冬 摄影报道



连日来,黄梅社区卫生服务中心新址重建工程正在加紧推进。今后,下辖的新塘卫生服务站、南巷卫生服务站、杨塘岗卫生服务站、赤岗卫生服务站将陆续整体搬迁至此。 周献词 摄影报道

### 市皮防所开展“世界防治麻风病日”宣传

今年第65届“世界防治麻风病日”期间,市皮防所围绕“创造一个没有麻风的世界”的主题,及早策划,积极行动,走进社区、街头以“麻风病早知道”为核心,充分利用电子屏、横幅、宣传栏、宣传单等多种方式,向群众宣传麻风病防治知识,让社会更加重视麻风病,关心关爱麻风病人,提高群众对麻风防治意识,普及麻风病防治知识,引导社会公众转变观念,消除对麻风病人的歧视。同时,皮防所相关负责人一行走访慰问了各镇麻风病治愈存活者困难家庭,给他们送去慰问金和慰问品,把党和政府的关怀带给他们。 唐瑶

### 院所新闻集锦

○日前,白兔中心卫生院白兔分院在该镇中心小学开展春季常见传染病的预防知识讲座。 洪丹

○近日,下蜀中心卫生院到敬老院为孤寡老人进行健康体检。 凌孔兰

○近日,黄梅社区卫生服务中心召开工作会议,积极部署今年公共卫生工作。 周献词

○近日,茅山卫生院组织医务人员和村医进行基本公共卫生服务知识培训。 施俊峰

○日前,石狮社区卫生服务中心召开专题会议,全力提升服务质量。 张远红

○近日,白兔中心卫生院召开专题会议,对重点工作进行部署。 朱长平

○日前,赤山湖社区卫生服务中心党员深入丹湖小区,为建档立卡帮扶对象送去健康体检和慰问品。 李双根

○近日,茅山卫生院党支部组织医务人员开展“学雷锋志愿

服务活动”。 施俊峰

○春节期间,赤山湖社区卫生服务中心精心调配一线值班人员,确保了节日期间健康有保障。 李双根

○日前,市卫计委组织留句外地大学生在市第四人民医院召开迎新座谈会。 蔡正云

○近日,后白卫生院二圣分院开展“流感防治宣传活动”,向群众宣传普及防病知识。 朱先冬

○春节期间,黄梅社区卫生服务中心医务人员坚守岗位,舍小家为大家,以忘我的奉献精神为生命护航。 周献词

○近日来,石狮社区卫生服务中心组织相关人员对医院安全工作进行自查,对检查出的隐患逐一整改。 张远红

○日前,赤山湖社区卫生服务中心开展医疗核心制度的学习和《江苏省医疗纠纷处理条例》培训。 李双根

○近日,茅山风景区社区卫生服务中心邀请消防服务中心

工作人员为全院医务人员进行消防知识安全培训。 周云

○日前,白兔分院组织业务骨干到博羽开展健康生活宣传活动。 洪丹

○近日,后白卫生院组织全体干部职工开展“两学一做”学习教育活动,进一步筑牢拒腐防变思想防线。 孙宇辰

○日前,后白卫生院召开会议,进一步规范医疗行为,提高医疗常规和应急处置能力。 孙宇辰

○春节期间,白兔中心卫生院一线临床医务人员放弃节假日休息,坚守岗位,保证各项医疗工作顺利进行。 朱长平

○近日来,石狮社区卫生服务中心对辖区高血压、糖尿病患者进行免费体检及健康讲座。 张远红

○春节期间,市第四人民医院的白衣天使舍弃小家,同不能回家的患者一起过春节,让他们感受到家的温暖。 张琴



连日来,作为“全国十佳乡镇卫生院”的下蜀中心卫生院,每天门诊400多人次,接待各企事业单位人员体检100多人次,内、外病房床位紧张。全院职工齐心协力,主动放弃休息,加班加点服务好病人,让患者及时得到诊治,让求职体检人员当天拿到体检报告,尽早入职,受到群众好评。 凌孔兰 摄影报道